
 
 
 
 

 

                                                     

Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Στήριξη των πληγέντων κτηνοτρόφων του Δήμου Τυρνάβου»   

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων , ως Αναφορά το από 5/12/2024 ψήφισμα του Δήμου Τυρνάβου  για την στήριξη των 

κτηνοτρόφων της περιοχής που δέχθηκαν απανωτά πλήγματα.  

Στο ψήφισμα περιλαμβάνονται προτάσεις και αιτήματα για την αντιμετώπιση των τεράστιων 

προβλημάτων της κτηνοτροφίας στην περιοχή και ζητείται «Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για τον 

έλεγχο και την αποτροπή της εξάπλωσης της ευλογιάς των μικρών μηρυκαστικών. Αποζημίωση στο 100% 

χωρίς περιορισμούς και προϋποθέσεις, της ζημιάς των κτηνοτρόφων που έχασαν τα ζώα τους και να 

αναπληρωθεί από το κράτος το χαμένο εισόδημά τους. Να μην επιβαρυνθούν οι μικρομεσαίοι 

γεωργοκτηνοτρόφοι από το κόστος των αναγκαίων μέτρων πρόληψης και διαχείρισης της νόσου. Να 

εξασφαλιστεί η πλήρης κάλυψη του κόστους ανασύστασης των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και οι 

απώλειες σε ζωικό κεφάλαιο σε περίπτωση εμφάνισης εστιών της νόσου. Πλήρης αντικατάσταση του 

ζωικού κεφαλαίου, χωρίς τις προϋποθέσεις του προγράμματος 5.2.Αποζημίωση για το κόστος των 

ζωοτροφών, λόγω του συνεχιζόμενου εγκλεισμού που θα ανέρχεται στο ποσό των 50 ευρώ/ανά ζώο.Να 

καλυφθούν άμεσα όλα τα κενά σε προσωπικό με προσλήψεις μόνιμων κτηνιάτρων και βοηθητικών 

ειδικοτήτων, με κατεπείγουσες διαδικασίες.Να ενισχυθεί η υλικοτεχνική υποδομή των κτηνιατρικών 

υπηρεσιών για να μπορέσουν να επιτελέσουν απρόσκοπτα το έργο τους σε όφελος του λαού και της 

εγχώριας κατανάλωσης. Να γίνονται όλοι οι απαραίτητοι έλεγχοι στις εισαγωγές στα σύνορα, με 

αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας για παρακολούθηση της διαδρομής στην εμπορική αλυσίδα 

ζώων, ζωοτροφών και κτηνοτροφικών προϊόντων. Να εξασφαλιστούν ο έλεγχος και η αυστηρή επιτήρηση 

των σφαγείων για την εφαρμογή των μέτρων βιοασφάλειας. Να καταργηθούν οι περιορισμοί και τα 

εμπόδια που θέτει η ΚΑΠ στη δυνατότητα σχεδιασμού και ανάπτυξης προγράμματος εμβολιασμού, ώστε 

να αποφασιστεί με επιστημονικά κριτήρια ο εμβολιασμός των ζώων και αυτός να πραγματοποιηθεί από 

τις κρατικές υπηρεσίες, χωρίς καμία επιβάρυνση των κτηνοτρόφων. 

Επισυνάπτεται το σχετικό ψήφισμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου  για την άμεση επίλυση και 

δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  11 Δεκεμβρίου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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